
  احنا قلنا ان الحل بطریقتین البیانیة و السمبلكس
  في الطریقتین یعني بنعملھا سواء بیاني او سمبلكس ثابتة في خطوات

  اولا صیاغة النموذج الریاضي
  یعني عایزین ارقام نحل بیھا المسألة

  حاجات ٣بنعمل 
  اول حاجة دالة الھدف

 یعني ایھ؟؟
 .. اما یكتروا الارباح او یقللوا التكلفة ٢ھدف اي شركة او منشأة حاجة من 

  لو جاب سیرة تكلفة یبقي الدالة تدنیة او تخفیض... لو جاب في المسألة سیرة ربح یبقي الدالة تعظیم
رقم و لا اقل و عموما حكایة الدالة تعظیم و لا تخفیض دي بنستخدمھا في اخر المسألة عشان نعرف حناخد اكبر 

 .. تاني حاجة ھي القیود رقم
   < او > و دي بتبقي في صورة متباینات بتعبر عن الارقام اللي في المسألة

 .. تالت حاجة شرط عدم السلبیة
مافیش حاجة اسمھا سالب .. لاننا اما حننتج او لا ... یعني س و ص اللي في المسألة یبقوا یااما صفر یا اما رقم 

 تمام؟؟..  غسالة مثلا
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  دي كده خطوات ثابتة
 بعد كده اما بنحل بالاسلوب البیاني او السمبلكس

 الحل بالاسلوب البیاني... اولا 
 

 
 
 = و نحط بدالھا < او > نحول المتباینات لمعادلات بنشیل علامة- 1

و مرة نعوض .. الصاد بكام  عن السین مرة بصفر و نشوف نجیب نقطتین من كل معادلة و ده باننا نعوض2-
 المعادلة عشان نرسم..عن الصاد بصفر و نشوف السین بكام 

  نرسم المعادلات3-
عوض بیھا في المتباینة لو  (0 , ٠(ناخد نقطة اختبار تحت الخط او فوق الخط و اسھل نقطة تاخدھا ھي - 4

دي كانت فوق الخط یبقي منطقة الحلول ) ٠،  ٠(یعني لو نقطة  .. الحل حققت المتباینة یبقي د ه ھو اتجاه
 الخط و العكس بردو المشتركة فوق

السلبیة فالمنطقة دي حتبقي في الربع  نحدد منطقة الحلول المشتركة من علي الرسم و طبعا تطبیقا لشرط عدم5-
 ... الاول في الرسم لان كلھ موجب

 لي بتقع فیھا منطقة الحلول المشتركة و تعوض بیھم كلھم في دالة الھدفبعد كده تشوف النقط ال- 6
 اختار النقطة اللي تدي اكبر رقم... لو الدالة تعظیم 
 اختار النقطة اللي تدي اقل رقم..... لو الدالة تدنیة

 
 مثال
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 احنا اول خطوة عندنا صیاغة النموذج الریاضي صح؟؟
 طب ما ھو عاملھولنا في المسألة یبقي ندخل علي الخطوة التانیة علي طول

 
 ... شایفین المعادلتین اللي في النص

بردو  ٥الصاد بملیون السین حتبقي  حتي لو..... ٥دي دوال ثابتة یعني ایا كانت قیمة الصاد بردو السین حتبقي 
 بیغیر في نتیجة المعادلة تمام؟ یعني مش متغیر لان اصلا الصاد مش حتأثر علي المعادلة
 في المثال ده حنرسم الاربع ارباع لیھ؟؟
 بس بردو منطقة الحلول في الربع الاول فقط....عشان عندنا قیم سالبة للسین و الصاد 

 شوفوا الرسمة
 علي فكرة كل خط معادلة مكتوب جنبھ معادلتھ و كل خط لھ لون بس الصورة مش موضحة كفایة

 
  

  
 
 

 .. و بعد ما رسمنا ناخد بقي نقطة الاختبار لكل خط
 ١٢= ص ٤_ س ٣شایفین الخط الازرق بتاع المعادلة ... مثال 

 عایزین نعرف ھل منطقة الحلول المفروض تبقي فوق الخط و لا تحتھ ؟؟
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  لا المتباینة الاصلیة... فوق الخط و نعوض بیھا في المتباینة مش المعادلة) ٠،  ٠(ناخد نقطة اختبار و لتكن 
 حنلاقي ان

3×0 _ 4× 0 < 12  
0 < 12  

 .. ؟؟ ایوة ١٢ھو الصفر اقل من ال 
  فوق الخط خلاص یبقي منطقة الحلول
  و لو لأ یبقي تحت الخط

 
 احنا بناخد اي نقطة اختبار اي واحدة بس اھم حاجة متكونش تقع علي الخط نفسھ یعني فوقھ او تحتھ ...ملحوظة

  لانھا اسھل نقطة) ٠،  ٠(احنا بنستسھل و بناخد 
 

  ٠= ص ٣٥+س٧بس في الخط بتاع 
 تمام؟.... ي الخط نفسھ نقطة اختبار لانھا تقع عل) ٠،  ٠(مینفعش ناخد 

 
 ازاي نحدد منطقة الحلول المشتركة ؟؟؟

  ھي منطقة في الربع الاول لان كلھ موجب
  و لازم تبقي فوق الخط الازرق

 و فوق الخط الاسود
 و تحت الخط الفوشیا
  و شمال الخط الاحمر
 ...بصوا كدة حتلاقوھا ھي

 
 نسمیھا ا ب ج د و كدة یعنينطلع بقي النقط بتاعة منطقة الحلول المشتركة و 
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 و بعد كده نعوض بیھا في دالة الھدف و نسأل نفسنا ھي الدالة دي كانت تعظیم و لا تدنیة؟؟
 لو تعظیم یبقي ناخد اكبر رقم
 لو تدنیة یبقي ناخد اقل رقم

 
  و لا كام بالظبط، ٧و لا ، ٦فیھا مشكلة صغیرة احنا مش عارفین الصاد بكام بالظبط ھل ... شایفین النقطة ج 

 و نحلھم مع بعض بالتعویض و نجیب قیمة... فبنشوف النقطة ج دي تقاطع انھي خطین و بالتالي انھي معادلتین 
  ص
 

 ... بس كده
 طیب مثال لدالة التدنیة بقي
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 ... بس و انتھت المسألة
 .... ة البیانیة او الھندسیةدي كانت الطریق

 لو جالنا في المسألة متغیرین س ص یبقي ینفع نحل بالبیاني و السمبلكس كمان... علي فكرة في حاجة 
بس لو جالنا اكتر من متغیرین س ص ع مثلا یبقي مینفعش نحل الا بالسمبلكس عشان كدة طریقة السمبلكس 

طبعا ... و في مسألة و جھ متغیرین و مقالش حل بطریقة كذا بس ل...لانھا بتحل كلھ  الطریقة العامة اسمھا
 استسھل و حل بالبیاني لانھا اقصر من السمبلكس

 اسلوب السمبلكس

 ... زي ما قلنا بنسمیھا الطریقة العامة لانھا بتحل كل الحالات
  و معلش لازم تكونوا فاھمین النخفیض المحوري عشان تحلوا دي كویس و ده اللي حشرحھ النھاردة باذن االله

 و نبدأ بمثال
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 طبعا اول خطوة الثابتة في الطریقتین ھي صیاغة النموذج الریاضي
 ... بصوا

 اعتبروا المنتج الاول س و المنتج التاني ص
 جنیھ طیب لما ننتج وحدتین یبقي نكسب كام؟ ٦بیقول اننا لما ننتج وحدة من المنتج الاول بنكسب 

 وحدات یبقي نكسب كام ؟ ٣طب لو  ... 12
 ... في العدد اللي حنتجھ ٦ا عملنا ایھ ضربنا طیب احن. صح  .... 18

  طیب ما العدد ده احنا عایزین نعرفھ یبقي عایزین نعرف لما ننتج س نكسب كام
 و كذلك الصاد بردو

 
 ص٤+ س ٦حتساوي ...یبقي دالة الھدف و ارمزلھا باي رمز 

  طب القیود
ساعة بس  ٣٦٠ساعات و عندنا  ٦تج التاني بیاخد الالة الاولي و المن بیقولك المنتج الاول بیستغرق ساعتین في

 .. ساعة ٣٦٠میزیدوش عن  فیھم طیب ننتج كام وحدة من المنتج الاول و كام وحدة من المنتج التاني بحیث ننتج
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 صح ؟؟ ٣٦٠یعني لازم عدد ساعات انتاجھم في الالة الاولي میزدش عن 
 ... و كذلك الالة التانیة و التالتة

 

 
 

 یتغیراللي  وشده كان الخطوات الثابتة طیب 
 اینات معادلات علي طولھناك في البیاني كنا بنحول المتب

 بس ھنا في السمبلكس لما بنحول المتباینات معادلات بنضیف متغیر راكد یعني ایھ ؟؟
 ٣٦٠ساعة بدل  ٣٠٠مثلا اشتغلنا في الالة الاولي ... مستغلة او راكدة  ده لو اتبقي في الاخر یبقي في طاقة غیر

  ساعة ٦٠....ام؟الطاقة الغیر مستغلة دي او المتغیر الراكد یبقي بك یبقي
 و ھكذا بترتیب المعادلات ٣ك ٢ك ١بنسمیھ ك

 
 ... نكتب فیھ كل المتغیرات...و بعدین نعمل جدول 
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  وبعد ما عملنا الجدول ده وكتبنا فیھ كل المتغیرات
  عایزین حاجتین

 عمود الحل وصف الحل
 ایھ دول ونجیبھم منین؟

 اول حاجھ نبص علي عمود الثوابت ھل فیھ سالب؟؟؟؟
 لا

 طب لو فیھ؟؟
 ...ھنقول في المثال الي بعد المثال ده

 بعد كده نبص علي اخر صف في الجدول ھل فیھ سوالب؟
  ایوه فیھ نعمل ایھ ؟

 نختار اكبر رقم باشاره سالبھ في الصف الاخیر ویبقي العمود الي فیھ الرقم ده ھو عمود الحل
  بعد كده نقسم عمود الثوابت علي عمود الحل كل ثابت قدامھ الرقم بتاعھ في الصف

یبقي الصف بتاعھ ھو صف الحل لكن ملحوظھ ھامھ احنا عمرنا ما بنقسم اخر ونختار اقل ناتج قسمھ موجب و
  ثابت ابدا لان ده ھو الربح

 
 بعد كده ھیطلع لینا تقاطع صف الحل مع عمود الحل في رقم
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 بنقسمھ علي نفسھ صح؟ ١الرقم ده بنحولھ واحد وبالعقل كده اي رقم عاوزین نحولھ 
 ما مكتوب في الصوره الي فاتت ھنقسم الصف كلھ علي الرقم ده زي

 

 
 

  بعد كده فیھ حاجات ھنكتبھا قبل الجدول الثاني الي موجوده في الصوره الي فاتت بالاسود وبعدین نحط الجدول
 

علي الیمین بنشیلھ  حاجھ واحده متغیره ان الرقم الي قولنا علیھ مفتاح الحل جنبیھ متغیر راكد ھیبقي فیھالجدول 
 ونحط بدالھ المتغیر العادي الي فوقیھ س ص ع

  دلوقتي احنا حولنا الرقم ده لواحد والمطلوب مننا اننا نحول باقي العمود الي اصفار
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 ازاي ؟
الرقم الي عاوزین نحولھ صفر بعكس اشارتھ وبعدین × حولناه لواحد  الي بنضرب صف الحل الي فیھ الرقم

 علي الصف القدیم بتاع الرقم الي عاوزین نحولھ لصفر نجمع كل ده
  ودي الطریقھ الي ھنمشي بیھا طول المسألھ

 

 
 

 ونمشي بنفس الخطوات بتاعھ قبل كده ونشوف ھل في الصف الاخیر رقم سالب ؟ الخ الخ الخ
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 ١كده حل المسألھ خلص وطلعنا قیمھ س و ص ومقدار الطاقھ الغیر مستغلھ في المتغیر الراكد ك
 

  الي فات ده مثال ثاني طویل بس ركزو في الكلام الي تحتیھ خط والحل في الصفحھ الجایھ
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  ملاحظھ مھمھ
 

 ٣×لو تلاحظوا ان س جنبھا النسبھ علي طول اما ال ص جنبھا النسبھ مضروبھ 
 لیھ ؟؟؟

والمده كلھا ثلاث سنین اما ص فالفواید بتاعتھا  بس لانھا كل سنتین لان الفوائد بتاعھ س ھتتحسب مره واحده
  سنھ ونص ثلاث مرات لانھا سنویھ و المده كلھا ثلاث سنین وال ع ھتتحسب مرتین لانھا كل ھتتحسب
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 معادلھ واحنا عارفین ان القیود لازم تبقي متابینات طیب نعمل ایھ ؟؟؟؟؟ ١لو تلاحظوا ان القیود فیھا 
  < والثانیھ > بنحول المعادلھ الي متباینتین واحده

زي مانتم شایفین في شروط الحل ان القیود لازم تبقي علي شكل متباینات بس كمان لازم تكون جمیع المتباینات 
 > علي شكل اقل من

  وعشان نحول المتباینھ من اكبر من الي اقل من بنضرب المتباینھ في سالب واحد
  وبعدین نحول المتباینات الي معادلات ونضیف المتغیرات الراكده
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  الحل ونبدأفیھ كل المتغیرات  بكتب إلي الأولوبعدین نعمل الجدول 
 .سالبھ ؟  أرقامھل فیھ  الأولعلي عمود الثوابت  نظركنا قولنا فوق اننا بن

باشاره سالبھ من عمود الثوابت ویبقي ھو ده  اكبر رقم نختار بأنناالحل  قبل عمود الأولنختار صف الحل اولا 
ویكون ده ھو عمود الحل  الصف ونختار اقل ناتج قسمھ موجب أرقامعلي جمیع  الحل وبعدین نقسم الرقم صف
 ... وھكذا
  ظةملاح

ونكمل ...علي طول الأخیرعلي الصف  نطالعسوالب في عمود الثوابت یعني  لا یوجداصلا في الجدول الثاني 
  المسألةقیھ حل ب

 الخ.........ویبقي تقاطع صف الحل مع عمود الحل ھو الرقم الي ھنحولھ الي واحد
  جربوا تحلوا المثال ده لوحدكم عشان الطریقھ تثبت
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 وكده انتھي اسلوب السمبلكس
 
  

  بنوتھ فلھشرح للعضوة المتمیزة 

 كل الشكر والتقدیر لھا
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  احنا قلنا ان الحل بطریقتین البیانیة و السمبلكس
  في الطریقتین یعني بنعملھا سواء بیاني او سمبلكس ثابتة في خطوات

  اولا صیاغة النموذج الریاضي
  یعني عایزین ارقام نحل بیھا المسألة

  حاجات ٣بنعمل 
  اول حاجة دالة الھدف

 یعني ایھ؟؟
 .. اما یكتروا الارباح او یقللوا التكلفة ٢ھدف اي شركة او منشأة حاجة من 

  لو جاب سیرة تكلفة یبقي الدالة تدنیة او تخفیض... لو جاب في المسألة سیرة ربح یبقي الدالة تعظیم
رقم و لا اقل و عموما حكایة الدالة تعظیم و لا تخفیض دي بنستخدمھا في اخر المسألة عشان نعرف حناخد اكبر 

 .. تاني حاجة ھي القیود رقم
   < او > و دي بتبقي في صورة متباینات بتعبر عن الارقام اللي في المسألة

 .. تالت حاجة شرط عدم السلبیة
مافیش حاجة اسمھا سالب .. لاننا اما حننتج او لا ... یعني س و ص اللي في المسألة یبقوا یااما صفر یا اما رقم 

 تمام؟؟..  غسالة مثلا
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  دي كده خطوات ثابتة
 بعد كده اما بنحل بالاسلوب البیاني او السمبلكس

 الحل بالاسلوب البیاني... اولا 
 

 
 
 = و نحط بدالھا < او > نحول المتباینات لمعادلات بنشیل علامة- 1

و مرة نعوض .. الصاد بكام  عن السین مرة بصفر و نشوف نجیب نقطتین من كل معادلة و ده باننا نعوض2-
 المعادلة عشان نرسم..عن الصاد بصفر و نشوف السین بكام 

  نرسم المعادلات3-
عوض بیھا في المتباینة لو  (0 , ٠(ناخد نقطة اختبار تحت الخط او فوق الخط و اسھل نقطة تاخدھا ھي - 4

دي كانت فوق الخط یبقي منطقة الحلول ) ٠،  ٠(یعني لو نقطة  .. الحل حققت المتباینة یبقي د ه ھو اتجاه
 الخط و العكس بردو المشتركة فوق

السلبیة فالمنطقة دي حتبقي في الربع  نحدد منطقة الحلول المشتركة من علي الرسم و طبعا تطبیقا لشرط عدم5-
 ... الاول في الرسم لان كلھ موجب

 لي بتقع فیھا منطقة الحلول المشتركة و تعوض بیھم كلھم في دالة الھدفبعد كده تشوف النقط ال- 6
 اختار النقطة اللي تدي اكبر رقم... لو الدالة تعظیم 
 اختار النقطة اللي تدي اقل رقم..... لو الدالة تدنیة

  
 

 مثال
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 احنا اول خطوة عندنا صیاغة النموذج الریاضي صح؟؟
 طب ما ھو عاملھولنا في المسألة یبقي ندخل علي الخطوة التانیة علي طول

 
 ... شایفین المعادلتین اللي في النص

بردو  ٥الصاد بملیون السین حتبقي  حتي لو..... ٥دي دوال ثابتة یعني ایا كانت قیمة الصاد بردو السین حتبقي 
 بیغیر في نتیجة المعادلة تمام؟ یعني مش متغیر لان اصلا الصاد مش حتأثر علي المعادلة
 في المثال ده حنرسم الاربع ارباع لیھ؟؟
 بس بردو منطقة الحلول في الربع الاول فقط....عشان عندنا قیم سالبة للسین و الصاد 

 شوفوا الرسمة
 علي فكرة كل خط معادلة مكتوب جنبھ معادلتھ و كل خط لھ لون بس الصورة مش موضحة كفایة

 
  

  
 
 

 .. و بعد ما رسمنا ناخد بقي نقطة الاختبار لكل خط
 ١٢= ص ٤_ س ٣شایفین الخط الازرق بتاع المعادلة ... مثال 

 عایزین نعرف ھل منطقة الحلول المفروض تبقي فوق الخط و لا تحتھ ؟؟
  لا المتباینة الاصلیة... فوق الخط و نعوض بیھا في المتباینة مش المعادلة) ٠،  ٠(ناخد نقطة اختبار و لتكن 

 حنلاقي ان
3×0 _ 4× 0 < 12  

0 < 12  
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 .. ؟؟ ایوة ١٢ھو الصفر اقل من ال 
  فوق الخط خلاص یبقي منطقة الحلول
  و لو لأ یبقي تحت الخط

 
 احنا بناخد اي نقطة اختبار اي واحدة بس اھم حاجة متكونش تقع علي الخط نفسھ یعني فوقھ او تحتھ ...ملحوظة

  لانھا اسھل نقطة) ٠،  ٠(احنا بنستسھل و بناخد 
 

  ٠= ص ٣٥+س٧بس في الخط بتاع 
 تمام؟.... ي الخط نفسھ نقطة اختبار لانھا تقع عل) ٠،  ٠(مینفعش ناخد 

 
 ازاي نحدد منطقة الحلول المشتركة ؟؟؟

  ھي منطقة في الربع الاول لان كلھ موجب
  و لازم تبقي فوق الخط الازرق

 و فوق الخط الاسود
 و تحت الخط الفوشیا
  و شمال الخط الاحمر
 ...بصوا كدة حتلاقوھا ھي

 
 نسمیھا ا ب ج د و كدة یعنينطلع بقي النقط بتاعة منطقة الحلول المشتركة و 
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 و بعد كده نعوض بیھا في دالة الھدف و نسأل نفسنا ھي الدالة دي كانت تعظیم و لا تدنیة؟؟
 لو تعظیم یبقي ناخد اكبر رقم
 لو تدنیة یبقي ناخد اقل رقم

 
  و لا كام بالظبط، ٧و لا ، ٦فیھا مشكلة صغیرة احنا مش عارفین الصاد بكام بالظبط ھل ... شایفین النقطة ج 

 و نحلھم مع بعض بالتعویض و نجیب قیمة... فبنشوف النقطة ج دي تقاطع انھي خطین و بالتالي انھي معادلتین 
  ص
 

 ... بس كده
 طیب مثال لدالة التدنیة بقي
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 ... بس و انتھت المسألة
 .... ة البیانیة او الھندسیةدي كانت الطریق

 لو جالنا في المسألة متغیرین س ص یبقي ینفع نحل بالبیاني و السمبلكس كمان... علي فكرة في حاجة 
بس لو جالنا اكتر من متغیرین س ص ع مثلا یبقي مینفعش نحل الا بالسمبلكس عشان كدة طریقة السمبلكس 

طبعا ... و في مسألة و جھ متغیرین و مقالش حل بطریقة كذا بس ل...لانھا بتحل كلھ  الطریقة العامة اسمھا
 استسھل و حل بالبیاني لانھا اقصر من السمبلكس

 اسلوب السمبلكس

 ... زي ما قلنا بنسمیھا الطریقة العامة لانھا بتحل كل الحالات
  و معلش لازم تكونوا فاھمین النخفیض المحوري عشان تحلوا دي كویس و ده اللي حشرحھ النھاردة باذن االله

 و نبدأ بمثال
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 طبعا اول خطوة الثابتة في الطریقتین ھي صیاغة النموذج الریاضي
 ... بصوا

 اعتبروا المنتج الاول س و المنتج التاني ص
 جنیھ طیب لما ننتج وحدتین یبقي نكسب كام؟ ٦بیقول اننا لما ننتج وحدة من المنتج الاول بنكسب 

 وحدات یبقي نكسب كام ؟ ٣طب لو  ... 12
 ... في العدد اللي حنتجھ ٦ا عملنا ایھ ضربنا طیب احن. صح  .... 18

  طیب ما العدد ده احنا عایزین نعرفھ یبقي عایزین نعرف لما ننتج س نكسب كام
 و كذلك الصاد بردو

 
 ص٤+ س ٦حتساوي ...یبقي دالة الھدف و ارمزلھا باي رمز 

  طب القیود
ساعة بس  ٣٦٠ساعات و عندنا  ٦تج التاني بیاخد الالة الاولي و المن بیقولك المنتج الاول بیستغرق ساعتین في

 .. ساعة ٣٦٠میزیدوش عن  فیھم طیب ننتج كام وحدة من المنتج الاول و كام وحدة من المنتج التاني بحیث ننتج
 صح ؟؟ ٣٦٠یعني لازم عدد ساعات انتاجھم في الالة الاولي میزدش عن 

 ... و كذلك الالة التانیة و التالتة
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 یتغیراللي  وشده كان الخطوات الثابتة طیب 
 اینات معادلات علي طولھناك في البیاني كنا بنحول المتب

 بس ھنا في السمبلكس لما بنحول المتباینات معادلات بنضیف متغیر راكد یعني ایھ ؟؟
 ٣٦٠ساعة بدل  ٣٠٠مثلا اشتغلنا في الالة الاولي ... مستغلة او راكدة  ده لو اتبقي في الاخر یبقي في طاقة غیر

  ساعة ٦٠....ام؟الطاقة الغیر مستغلة دي او المتغیر الراكد یبقي بك یبقي
 و ھكذا بترتیب المعادلات ٣ك ٢ك ١بنسمیھ ك

 
 ... نكتب فیھ كل المتغیرات...و بعدین نعمل جدول 
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  وبعد ما عملنا الجدول ده وكتبنا فیھ كل المتغیرات
  عایزین حاجتین

 عمود الحل وصف الحل
 ایھ دول ونجیبھم منین؟

 اول حاجھ نبص علي عمود الثوابت ھل فیھ سالب؟؟؟؟
 لا

 طب لو فیھ؟؟
 ...ھنقول في المثال الي بعد المثال ده

 بعد كده نبص علي اخر صف في الجدول ھل فیھ سوالب؟
  ایوه فیھ نعمل ایھ ؟

 نختار اكبر رقم باشاره سالبھ في الصف الاخیر ویبقي العمود الي فیھ الرقم ده ھو عمود الحل
  بعد كده نقسم عمود الثوابت علي عمود الحل كل ثابت قدامھ الرقم بتاعھ في الصف

یبقي الصف بتاعھ ھو صف الحل لكن ملحوظھ ھامھ احنا عمرنا ما بنقسم اخر ونختار اقل ناتج قسمھ موجب و
  ثابت ابدا لان ده ھو الربح

 
 بعد كده ھیطلع لینا تقاطع صف الحل مع عمود الحل في رقم

 
 بنقسمھ علي نفسھ صح؟ ١الرقم ده بنحولھ واحد وبالعقل كده اي رقم عاوزین نحولھ 

 ما مكتوب في الصوره الي فاتت ھنقسم الصف كلھ علي الرقم ده زي
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  بعد كده فیھ حاجات ھنكتبھا قبل الجدول الثاني الي موجوده في الصوره الي فاتت بالاسود وبعدین نحط الجدول
 

علي الیمین بنشیلھ  حاجھ واحده متغیره ان الرقم الي قولنا علیھ مفتاح الحل جنبیھ متغیر راكد ھیبقي فیھالجدول 
 ونحط بدالھ المتغیر العادي الي فوقیھ س ص ع

  دلوقتي احنا حولنا الرقم ده لواحد والمطلوب مننا اننا نحول باقي العمود الي اصفار
 

 ازاي ؟
الرقم الي عاوزین نحولھ صفر بعكس اشارتھ وبعدین × حولناه لواحد  الي بنضرب صف الحل الي فیھ الرقم

 علي الصف القدیم بتاع الرقم الي عاوزین نحولھ لصفر نجمع كل ده
  ودي الطریقھ الي ھنمشي بیھا طول المسألھ
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 ونمشي بنفس الخطوات بتاعھ قبل كده ونشوف ھل في الصف الاخیر رقم سالب ؟ الخ الخ الخ
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 ١كده حل المسألھ خلص وطلعنا قیمھ س و ص ومقدار الطاقھ الغیر مستغلھ في المتغیر الراكد ك
 

  الي فات ده مثال ثاني طویل بس ركزو في الكلام الي تحتیھ خط والحل في الصفحھ الجایھ
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  ملاحظھ مھمھ
 

 ٣×لو تلاحظوا ان س جنبھا النسبھ علي طول اما ال ص جنبھا النسبھ مضروبھ 
 لیھ ؟؟؟

والمده كلھا ثلاث سنین اما ص فالفواید بتاعتھا  بس لانھا كل سنتین لان الفوائد بتاعھ س ھتتحسب مره واحده
  سنھ ونص ثلاث مرات لانھا سنویھ و المده كلھا ثلاث سنین وال ع ھتتحسب مرتین لانھا كل ھتتحسب
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 معادلھ واحنا عارفین ان القیود لازم تبقي متابینات طیب نعمل ایھ ؟؟؟؟؟ ١لو تلاحظوا ان القیود فیھا 
  < والثانیھ > بنحول المعادلھ الي متباینتین واحده

زي مانتم شایفین في شروط الحل ان القیود لازم تبقي علي شكل متباینات بس كمان لازم تكون جمیع المتباینات 
 > علي شكل اقل من

  وعشان نحول المتباینھ من اكبر من الي اقل من بنضرب المتباینھ في سالب واحد
  وبعدین نحول المتباینات الي معادلات ونضیف المتغیرات الراكده
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  الحل ونبدأفیھ كل المتغیرات  بكتب إلي الأولوبعدین نعمل الجدول 
 .سالبھ ؟  أرقامھل فیھ  الأولعلي عمود الثوابت  نظركنا قولنا فوق اننا بن

باشاره سالبھ من عمود الثوابت ویبقي ھو ده  اكبر رقم نختار بأنناالحل  قبل عمود الأولنختار صف الحل اولا 
ویكون ده ھو عمود الحل  الصف ونختار اقل ناتج قسمھ موجب أرقامعلي جمیع  الحل وبعدین نقسم الرقم صف
 ... وھكذا
علي  الأخیرعلي الصف  نطالعسوالب في عمود الثوابت یعني  لا یوجداصلا في الجدول الثاني  ظةملاح
  المسألةقیھ حل ونكمل ب...طول

 الخ.........ویبقي تقاطع صف الحل مع عمود الحل ھو الرقم الي ھنحولھ الي واحد
   جربوا تحلوا المثال ده لوحدكم عشان الطریقھ تثبت

 
 بنوتھ فلھشرح للعضوة المتمیزة 
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